

# ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

## УСПЕШНО ПРОВЕДЕМ ЗИМОВКУ СКОТА

В истекшем году многие колхозы и отделения совхозов района сделали новый шаг в увеличении производства молока, мяса, яиц, шерсти. Ряд хозяйств досрочно выполнил государственные задания по производству животноводческих продуктов, а некоторые из них на 1 января 1961 года перевыполнили свои обязательства.

По производству мяса, молока, яиц и шерсти выполнил свое обязательство колхоз «Маяк Ильича» (председатель Т. Будко, секретарь парторганизации Т. Смирнов). Сверх обязательств в течение декабря продавал молоко государству совхоз «Чебулинский».

В третьем году семилетки главной задачей в области животноводства будет являться резкое увеличение поголовья всех видов скота и дальнейшее повышение его продуктивности. Наибольших успехов добьются те колхозы и совхозы, которые успешно проведут зимовку скота.

Успех орловско-розовских животноводов из совхоза «Чебулинский» заключается в том, что они осенью своевременно перевели скот на стойловое содержание, любовно ухаживают за животными. Хотя рационы кормления сейчас не лучше, чем в прошлую зиму, а надой достигает 7 литров на корову в сутки. Хорошо проходит зимовка скота в Ново-Казанском отделении этого же совхоза. Здесь животные получают в достатке сена, снопса, солому им дают в сдобренном виде. Расход кормов идет строго по составленным рационам. Животные в этом хозяйстве упитанные и надой хорошие.

Однако, во многих хозяйствах не проявляют такого заботливого отношения к животноводству. В зимние месяцы допущен большой падеж скота.

В совхозе «Чумайский» за декабрь месяц пало 24 головы крупно-рогатого скота, 13 овец и 228 голов свиней.

Падеж животных—результат непростительно халатного отношения к делу. Руководители совхоза и отделений, первичные партийные организации обязаны установить строгий контроль за уходом и содержанием животных. Даже

отдельный случай падежа должен вызывать тревогу и соответствующие предупредительные меры.

В совхозе «Чумайский» допущен самый большой падеж животных в 1960 году. Достаточно сказать, что за истекший год здесь пало 308 голов крупного рогатого скота, 329 овец и более 1700 свиней. Почти все павшие животные списаны на убытки хозяйства. Неужели здесь все хорошо с содержанием животных и нет конкретных виновников их гибели? Они, безусловно, есть, но у администрации, видимо, не хватает смелости материально наказать тех, кто наносит ущерб государству.

Большой падеж животных допущен также в совхозе «У-Сергинский», в колхозе «Победа» и других хозяйствах.

Если мириться и дальше с таким отношением к животноводству, значит поставить под серьезную угрозу успешное проведение зимовки скота, допустить его гибель, снизить продуктивность.

Самое главное—зимой обеспечить образцовое содержание животных. Это в конечном счете решает задачу не только высоких надоев и больших привесов при откорме, но и дальнейшего роста поголовья.

Необходимо беречь корма. Выдавать их только по весу согласно рационам. Готовить фураж к скармливанию так, чтобы скот поедал его полностью.

Политическая работа среди животноводов должна быть направлена, прежде всего, на обеспечение отличной зимовки скота, на увеличение производства продуктов животноводства. Первостепенная задача парторганизаций, агитаторов—организовать социалистическое соревнование между доярками, свинарками, птичницами, чабанами за лучшую зимовку скота, за большой выход сырья и продуктов питания.

Целесообразно повсеместно наладить зоотехническую и зооветеринарную учебу животноводов, укрепить фермы инициативными, любящими труд людьми. Только при этом условии задачи, стоящие перед животноводами в 1961 году, будут успешно решены.

## Ценный почин ковровцев

ВЛАДИМИР. Первые дни нового года ознаменованы ценным начинанием многотысячного коллектива ковровского экскаваторного завода: решено за счет внедрения более совершенных технологических процессов сберечь за год 200 тонн проката, чугунного и стального литья. Весь экономленный металл намечено передать в фонд механизации сельского хозяйства.

Этот почин поддержали коллективы многих промышленных предприятий области.

№ 4 (2332)  
Суббота,  
7  
января  
1961 года

Цена 2 коп.



Германская Демократическая Республика. Счастливое событие переживает работница сельскохозяйственного производственного кооператива в Суэле Хильдегард Крампе (справа), в семье которой недавно родились трое близнецов.

Фото Криш.

Центральбильд

## В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙИСПОЛКОМЕ

### Знамя—передовикам

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района по производству молока за декабрь месяца 1960 года, бюро РК КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся постановили:

1. Переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполнкома райсовета присудить О-Розовскому отделению совхоза «Чебулинский» (управляющий отделением тов. Опрышко А. Н., секретарь парторганизации тов. Феоктистов А. С.), получившему в декабре 1960 года по 191,3 кг молока на-фуражную корову и занявшему первое место среди отделений совхозов района.

Отметить неудовлетворительную работу по надоям молока Петровавловского отделения совхоза «Чебулинский» (управляющий отделением тов. Старков Г. А., секретарь парторганизации тов. Баталов Н. Р.), Подаикского отделения совхоза «Усть-Сергинский» (управляющий отделением тов. Шубин А. И., секретарь парторганизации тов. Стапук А. В.).

2. В связи с тем, что в колхозах района получены низкие надоя молока, переходящего Красного знамени колхозам не присуждать.

### СВОДКА

районного инспектора госстатистики о выполнении обязательств за 1960 год по продаже государству продуктов животноводства колхозами и совхозами района.

(В первой колонке показан процент выполнения обязательств по продаже государству мяса, во второй—молока, в третьей—яиц, в четвертой—шерсти.)

	мясо в проц.	молоко в проц.	яйца в проц.	шерсть в проц.
«Интернационал»	44,1	65,8	47,4	94,4
«Победа»	54,0	58,8	25,1	51,3
«40 лет Октября»	90,5	70,9	48,9	69,7
«18 партсъезд»	53,9	88,1	39,2	68,8
«Маяк Ильича»	75,9	87,2	89,3	111,2
«Путь Ильича»	75,0	77,9	58,8	102,9
«Красные соколы»	67,8	68,7	62,6	73,4
<b>Совхозы:</b>				
«Чебулинский»	50,4	109,9	42,8	62,6
«У-Сергинский»	53,5	80,9	29,2	77,7
«Чумайский»	83,3	88,0	—	73,4

### ПРАЗДНИК ЕЛКИ В КРЕМЛЕ

Вечером 3 января сотни участников ремесленных и технических училищ собрались в Большом Кремлевском дворце на праздник елки.

К юношам и девушкам привез Никита Сергеевич Хрущев. Вместе с ним были члены его семьи и его первая учительница в селе Калиновка—Лидия Михайловна Шевченко. Молодежь, собравшаяся в Георгиевском зале, бурными аплодисментами приветствовала дорогого гостя и его спутников.

Большая группа ребят—учащихся ремесленных училищ преподносит Никите Сергеевичу

и другим гостям новогодние подарки. Никита Сергеевич пожимает руки ребятам, благодарит их.

Никита Сергеевич сфотографировался с участниками праздника.

В заключение состоялся концерт мастеров искусств столицы.

Тов. Н. С. Хрущев вместе со своей учительницей Л. М. Шевченко и членами семьи совершил прогулку по Кремлю, осмотрел панораму праздничного Тайницкого сада.

(ТАСС).

### ЛЕС ДЛЯ НОВОСТРОЕК

В совхозе «Чумайский» из года в год увеличивается поголовье скота. Поэтому возникает необходимость сооружать новые скотные дворы. Для их строительства прежде всего надо иметь материал.

Дирекция совхоза решила заготовить не менее 9 тысяч кубометров леса. Доведено задание каждому отделению.

На 1 января 1961 года уже заготовлено 3160 кубометров деловой древесины и вывезено к месту стройки 2174 кубометра.

Сейчас на плаве работает 52 человека, вывозку производят на 12 тракторах.

А. Алексеенко, зам. директора по хозяйству.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Новоселье

В канун нового года в благоустроенные дома въехало около 700 семей в Стalinабаде. Особенно оживленно в жилом городке сталинабадских текстильщиков, где новоселье праздновало 100 семей рабочих и служащих.

### Обязательства выполнены

После декабрьского Пленума ЦК КПСС (1959 года) трудящиеся Орска (Оренбургская область) обязались за счет экономии и перевыполнения государственных планов дать селу дополнительно на 200 тысяч рублей запасных частей, кольчажных катков, машин, строительных и других материалов.

Это обязательство перевыполнено почти в 1,5 раза.

### Трудовые успехи в новом году

Выпуском новых трелевочных тракторов ознаменован 1961 год алтайских тракторостроители. На конвейере завода началась сборка модернизированных машин «ТДТ-75». Лесные тракторы прошли успешно испытания в леспромхозах Сибири, Дальнего Востока и Севера, получили высокую оценку лесозаготовителей.

Газификация совхозов и колхозных усадеб начинается в Казахстане. Для этого строятся сельские газораздаточные станции близ Кустаная и в Петропавловске.

Будет новый город Комсомольск-на-Днепре

В район украинского села Радуты, вблизи Кременчуга прибыли первые строители. Они создают рабочий поселок для тех, кто будет возводить новый гигант железнорудной промышленности Украины—Днепровский горнообогатительный комбинат. Он будет давать ежегодно свыше 15 миллионов тонн руды.

Рядом с огромной промышленнойстройкой вырастут живые здания для горняков, протянутые широкие улицы с площадями, парками. Так, через несколько лет появится большой, светлый город юности, который люди уже сейчас называют Комсомольском-на-Днепре.

### Стали богатыми

ПОЧТИ ВСЕ БЕЛОУССКИЕ КОЛХОЗЫ закончили 1960 год с доходами, превышающими миллион рублей. Примерно половину всех доходов дает животноводство. Производство молока увеличилось на 170 тысяч и—мяса на 27 тысяч тонн против уровня 1959 года.

### На стройке гиганта лесной химии

Хорошим подарком отмели начало 1961 года строители гиганта лесной химии—Котласского целлюлозно-бумажного комбината (Архангельская область). В его истории открылась новая страница, — началось строительство объектов второй очереди бумажной и картонной фабрик.

## ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

Заявление московского Совещания и Обращение к народам всего мира горячо обсуждаются трудящимся совхоза «Усть-Сергинский». В настоящее время во всех полеводческих бригадах, на фермах и других производственных участках прошли собрания, посвященные итогам совещания коммунистических и рабочих партий. На собрании рабочих ремонтных мастерских выступили токари М. Д. Евдокимов и Н. К. Егоров, слесарь С. С. Кононов, тракторист В. Р. Воронцов. Все они говорили о ведущей роли нашей Коммунистической партии в борьбе за мир и горячо благодарили пламенного борца за мир, за счастье на земле Никиту Сергеевича Хрущева.

В резолюции коллектива одобрил документы Совещания и взял обязательство еще лучше работать в 1961 году.

## Отрадные итоги

Закончился 1960 год, второй год семилетки. Подведены первые итоги деятельности отдельных хозяйств и ферм по производству и продаже государству продуктов животноводства. И хочется сказать, что отдельные результаты радуют рабочих Ново-Казанского отделения совхоза «Чебулинский». Выполнены социалистические обязательства по надою молока. Получено по 93 яйца на одну курицу-несушку при обязательстве 90, продано мяса государству значительно больше, чем в 1959 году. Добиться таких показателей отделению удалось благодаря честному и добросовестному отношению к труду животноводов.

Большое внимание в истекшем году было уделено развитию свиноводства. Из года в год эта отрасль животноводства была отстающей. Но задача увеличения производства и продажи государству мяса за счет свинины заставила нас коренным образом пересмотреть отношение к этой отрасли хозяйства. Были подобраны знающие, любящие свое дело кадры, улучшены кормовые запасы. Животных перевели на бесклеточное содержание и сухое кормление. Весь этот комплекс мероприятий позволил отделению продать свинины больше, чем в 1959 году, и занять первое место в совхозе. От продажи свинины наше отделение приходится 264 тысячи рублей дохода из 355,2 тысячи, полученных совхозом.

В настоящее время в хозяйстве насчитывается 850 свиней, из которых 50 основных свиноматок, 560 голов откормочного молодняка и около 250 поросят. Все это поголовье размещено в двух добротных свинарниках. Учитывая то, что поголовье свиней в 1961 году возрастет, в отделении начато строительство нового свинарника на 500 мест, которое будет закончено к началу зимнестойлового содержания 1961 года.

Все животные содержатся в клетках большими группами. Корм для них подается в сухом виде, за исключением маленьких поросят, которым, кроме того, вариится каша.

Правильный уход за живот-

В Курск-Смоленске по этому вопросу прошло собрание всех рабочих отделения. Животноводы и механизаторы восторженно встретили Заявление и Обращение к народам мира.

В прениях выступали управляющий И. В. Логинов, секретарь парторганизации В. А. Кутепов, председатель цехкома К. А. Минаев. Итоги Совещания и деятельность делегации ЦК КПСС, которую возглавлял Н. С. Хрущев, единодушно одобрены.

Всемирно-исторические документы, принятые на московском Совещании коммунистических и рабочих партий, горячо одобрены работниками животноводческих ферм Шестаковского отделения.

**М. Погрецкий,**  
председатель рабочекома  
совхоза «У-Сергинский».

ными, применение передовых методов труда, строгое исполнение кормового рациона, добросовестное отношение свинарок к порученным обязанностям дают хорошие результаты. Например, в 1960 году получен среднесуточный привес откормочного молодняка по 300 граммов на голову. Свинарки, ухаживающие за маточным поголовьем, получили по 24 поросенка на одну свиноматку.

Хочется отметить, что в нашем отделении сведен до минимума отход поросенок. Этого нам удалось достигнуть в результате большой и кропотливой работы. Во-первых, свиноматки содержатся в хороших, теплых помещениях и получают разнообразные корма, что необходимо для нормального развития поросят. Кроме того, за народившимися поросятами ведется тщательное наблюдение. Начиная с недельного возраста, их подкармливают молоком, концентратами в вареном виде, дают минеральную подкормку, хвойный и сенной настой. Все это благотворно оказывается на развитии молодняка, и поросята растут здоровыми.

Говоря о развитии свиновод-

ства в марте минувшего года на базе Чебулинской РТС и четырех колхозов создано крупное государственное предприятие — совхоз «Чебулинский». Его директор т. Ереметов на организационном собрании подробно рассказывал о преимуществах совхозного производства, руководители совхоза не считали пужным советоваться со старыми производственниками по тем или иным вопросам организации труда.

Все это, в конце концов, приводило к недовольству со стороны рабочих. Многие из них, даже старые, опытные производственники, стали подавать заявления на распределение. За 8 месяцев существования совхоза только по собственному желанию уволилось 67 человек, да за прогулы и нарушения трудовой дисциплины 24 человека.

Среди уволенных большое количество местных механизаторов, таких, например, как Иван Шокарев, Егор Непомнящий, Николай Воронов, Никита Йоголкин, Востриков и другие, начавшие свою производственную деятельность в цехах Чебулинской РТС и здесь же получивших специальность. Все они, оставив большой рабочий коллектив, разбрелись по мелким чебулинским предприятиям в поисках «лучшей доли».

Результаты такой текучести кадров не замедлили сказаться. Почти во всех отделениях совхоза ощущается острый недостаток трактористов, комбайнеров, водителей автомашин. Уже в уборочную кампанию мощные гусеничные тракторы значительную часть времени простоявали, т. к. на них работало в большинстве случаев только по одному трактористу. Этим, собственно, объясняется тот факт, что зяби по совхозу поднято не более 30 процентов к плану.

Сейчас проходит ремонт тракторного парка. Но и тут некому работать. Недаром почти за два минувших месяца из мастерской вышло всего лишь два трактора. С такими темпами ремонта совхоз не сможет хорошо подготовиться к весенне-посевной кампании. А ведь предстоит очень большая работа. Только весно-

зация не старались предпринять что-либо реального для налаживания нормального производственного процесса. Не было созвано производственное совещание, руководители совхоза не считали пужным советоваться со старыми производственниками по тем или иным вопросам организации труда.

Все это, в конце концов, приводило к недовольству со стороны рабочих. Многие из них, даже старые, опытные производственники, стали подавать заявления на распределение. За 8 месяцев существования совхоза только по собственному желанию уволилось 67 человек, да за прогулы и нарушения трудовой дисциплины 24 человека.

Среди уволенных большое количество местных механизаторов, таких, например, как Иван Шокарев, Егор Непомнящий, Николай Воронов, Никита Йоголкин, Востриков и другие, начавшие свою производственную деятельность в цехах Чебулинской РТС и здесь же получивших специальность. Все они, оставив большой рабочий коллектив, разбрелись по мелким чебулинским предприятиям в поисках «лучшей доли».

Прошло два-три месяца, а недостатки в расстановке людей на производстве, в учете и оценке их труда оставались.

Более того, ни администрация, ни профсоюзная организа-

ция не старались предпринять что-либо реального для налаживания нормального производственного процесса. Не было созвано производственное совещание, руководители совхоза не считали пужным советоваться со старыми производственниками по тем или иным вопросам организации труда.

Не менее печальную картину представляет из себя автопарк. Сейчас на центральной усадьбе совхоза стоит 6 ходовых автомашин. Они не используются потому, что нет шофера. А разве нечего делать на автомашине? Почему бы не организовать более интенсивно вывозку перегноя на поля? Можно и нужно. Но не кому.

Вопрос о кадрах в совхозе «Чебулинский» приобрел чрезвычайно важное значение, и директору совхоза т. Ереметову нельзя далее откладывать формулу: «Одни уйдут — другие придут». Нельзя стоять в стороне от этого актуальнейшего вопроса секретарю парткома т. Паращенко и председателю рабочекома т. Пушкину.

Ведь из 90 человек, уволенных за 8—9 месяцев по собственному желанию и за различного рода проступки не все же отъявленные дезорганизаторы. Многие из них честные труженики, десятки лет проработавшие в бывших колхозах и РТС. Поэтому уместно поставить такие вопросы: Все ли сделали администрация, партком, профсоюзная организация совхоза для закрепления имеющихся кадров? Создали ли они людям нормальные производственные и бытовые условия? Правильно ли подходят к вопросам найма и увольнения?

И если глубоко проанализировать деятельность администрации, рабочекома и парткома, то можно прямо сказать: они много еще недорабатывают в этом важном и ответственном деле.

**И. Степанов,  
П. Губанов.**

## О кадрах надо заботиться

В марте минувшего года на базе Чебулинской РТС и четырех колхозов создано крупное государственное предприятие — совхоз «Чебулинский». Его директор т. Ереметов на организационном собрании подробно рассказывал о преимуществах совхозного производства, руководители совхоза не считали пужным советоваться со старыми производственниками по тем или иным вопросам организации труда.

Все это, в конце концов, приводило к недовольству со стороны рабочих. Многие из них, даже старые, опытные производственники, стали подавать заявления на распределение. За 8 месяцев существования совхоза только по собственному желанию уволилось 67 человек, да за прогулы и нарушения трудовой дисциплины 24 человека.

Среди уволенных большое количество местных механизаторов, таких, например, как Иван Шокарев, Егор Непомнящий, Николай Воронов, Никита Йоголкин, Востриков и другие, начавшие свою производственную деятельность в цехах Чебулинской РТС и здесь же получивших специальность. Все они, оставив большой рабочий коллектив, разбрелись по мелким чебулинским предприятиям в поисках «лучшей доли».

Прошло два-три месяца, а недостатки в расстановке людей на производстве, в учете и оценке их труда оставались.

Более того, ни администрация, ни профсоюзная организа-

ция не старались предпринять что-либо реального для налаживания нормального производственного процесса. Не было созвано производственное совещание, руководители совхоза не считали пужным советоваться со старыми производственниками по тем или иным вопросам организации труда.

Все это, в конце концов, приводило к недовольству со стороны рабочих. Многие из них, даже старые, опытные производственники, стали подавать заявления на распределение. За 8 месяцев существования совхоза только по собственному желанию уволилось 67 человек, да за прогулы и нарушения трудовой дисциплины 24 человека.

Среди уволенных большое количество местных механизаторов, таких, например, как Иван Шокарев, Егор Непомнящий, Николай Воронов, Никита Йоголкин, Востриков и другие, начавшие свою производственную деятельность в цехах Чебулинской РТС и здесь же получивших специальность. Все они, оставив большой рабочий коллектив, разбрелись по мелким чебулинским предприятиям в поисках «лучшей доли».

Прошло два-три месяца, а недостатки в расстановке людей на производстве, в учете и оценке их труда оставались.

Более того, ни администрация, ни профсоюзная организа-



В новой весовой категории.

ковна стала обладательницей красивого, цветастого платка.

— Копейка теперь тоже деньги, — вставила пожилая женщина. — Вчера в ларьке один мужчина нечаянно обронил 10 копеек. И что вы думаете? Попросил нас посто-

рониться, нагнулся и подобрал.

— Кто же будет бросаться рублями, имея в виду, что новые 10 копеек, равнозначны старому рублю, — вставил девушка.

Разговор о новых деньгах продолжался, в него охотно

вступали вновь подходившие. Женщины подшучивали над мужчинами.

— Мелочь стали считать. Да еще как! — говорила одна. — Получил дядька сдачи 80 копеек и машинально их в верхний карман пальто. Смотрю схватился. И бережно, аккуратно переложил монеты ближе к сердцу. Расстегивалась ведь...

У прилавка Борис Воронин.

Он вежливо просил продавца показать ему костюм.

Посмотрел — понравился.

Примирялся — как влитый.

Отсчитал парень 73 рубля 83 копейки,

взял обновку и, довольный

посещением раймага, размечтался шагом пошел домой.

Стоит ли говорить о силе наших денег? Если на пять рублей хозяйка набирает столько продуктов, что объемистая сумка ее не закрывается.

(Окончание см. на 4-й стр.)

## Стихи наших авторов

К. Васильев.

## КОМСОМОЛЬСКИЙ СЕКРЕТАРЬ

Затепило снегами поселок.  
То мороз, то буранная хмаря.  
Злится ветер напорист и колок.  
В зимнем мраке идет секретарь.

В ураганно крутящейся выюге,  
Как маяк желеет огонь:  
В сельском клубе девчата-подруги  
„Огонек“ поют под гармонь.

Молодежь репетирует пьесу,  
На „коя“ парнишка залез.  
Лесорубы-властители леса  
Оживляют Островского „Лес“.

Пусть не все получается гладко,  
Еще цепко держится старь,  
Я уверен: все будет в порядке,  
Раз в поселке такой секретарь!

## В ПУРГУ

Ой, ветер, ветер! Что с тобою?  
Какой неистовый и злой!  
В окно озябшую рукою  
Стучится тополь молодой.  
Рябина, тонкая подружка,  
К нему прижалась, вся дрожит,  
Оледеневшая макушка  
Хрустальным серебром звенит.

В кроватке маленькая Таня  
Закрыла глазки, но не спит.  
„Пусть ветер драться перестанет...“,—  
И ветру пальчиком грозит.  
А бабка сонная мечтает:  
„Пускай Танюша подрастет,  
Она и ветра обуздует,  
И тучу на замок запрет“.

## НАШ КОНКУРС

Редакция газеты „Искра Ленина“ объявляет конкурс на лучшие произведения: рассказ, стихотворение, фотографию.

На конкурс могут быть представлены рассказы, стихи, фотографии, нигде не опубликованные. Тематика: веяние нашего времени (все многообразие современной жизни: работы, отдыха, учебы, культуры и быта советских людей).

В конкурсе могут принять участие все селькоры и рабкоры района. Победителям устанавливаются следующие премии (суммы указаны в новых деньгах).

Рассказ: первая—15 рублей, вторая—10 рублей;  
Стихотворение: первая—10 рублей, вторая—8 рублей;  
Фотография: первая—5 рублей, вторая—3 рубля.  
Кроме того, предусматриваются три поощрительные премии по 5 рублей.  
Последний срок приема произведений 5 мая.

**ЖЮРИ КОНКУРСА:**  
Матвеев Петр Несторович—редактор газеты «Искра Ленина»;  
Ольховский Владимир Владимирович—зав. отделом культуры и быта газеты «Искра Ленина»;  
Баканова Галина Петровна—учительница;  
Володин Михаил Игнатьевич—пенсионер;  
Сахабуддинов—работник Орлово-Розовского совхоза.

## Меры принятые

## „Нельзя медлить с вывозкой удобрений“

Под таким заголовком в нашей газете № 145 за 10 декабря 1960 года была помещена статья И. Анастасьева.

Главный агроном совхоза „Чебулинский“ т. Языков сообщил в редакцию, что дирекция совхоза

критическое выступление газеты считает правильным.

С целью усиления темпов вывозки удобрений на поля в совхозе 20 декабря пущена в эксплуатацию эстакада для механизиро-

ванной погрузки перегноя на автомашины и тракторные тележки.

В настоящее время на вывозке удобрений занято 4 автомашины и 2 трактора. Ежедневно доставляется на поля более 100 тонн перегноя.

## Тунеядцев не должно быть

## ВОТ ОНИ, ЛЮБИТЕЛИ ЛЕГКОЙ НАЖИВЫ

В нашем трудовом социалистическом обществе, где каждый человек считает своим первостепенным долгом честное служение народу, к сожалению, есть еще люди, забывающие лишь о собственном благополучии. Они ставят своей целью, как можно больше урвать от общества, а следить как можно меньше.

В колхозе «Победа» живет семья Петровых. Состоит она всего лишь из двух человек. Глава ее—Виктор Михайлович, кое-как еще работает в артельном производстве, а его жена, Елена, видимо, считает общественный труд зазорным. Зато хозяйство Петровых—полная чаша: корова с подростком, свинья с приплодом, да бесчисленное количество птицы. Вся эта живность безданно

беспощадно растет и плодится на колхозной земле, давая хозяевам немалый доход.

Спрашивается, а почему бы семье Петровых не сократить свое личное хозяйство до пределов, предусмотренных Уставом сельхозартели, и обоим не работать в общественном хозяйстве? При этом они вряд ли испытывали бы материальную нужду, зато колхозу дали бы куда больше пользы. Только стремление к легкой наживе можно объяснить столь неправильный образ жизни этих двух трудоспособных людей.

Стремление к легкой наживе... Оно проявляется и в других формах. Недавно огранами дознания была задержана специалистка Яковлева. В магазине деревни Дмитриевки она купила 18 пачек чаю и другие

товары, намереваясь сбыть их по спекулятивным ценам там, где таких товаров недостаточно.

Встречаются в наше время и расхитители общественной собственности. Гражданин Горощенко работал в совхозе «Чумайский», имел приличный заработка. Но этого ему показалось мало, и он со склада украл 170 килограммов пшеницы. Похищенное зерно Горощенко продал, а вырученные деньги пропил. Так же поступил и другой вор, Балагачев.

Разница лишь в том, что объектом кражи оказалась махорка в количестве 230 килограммов, находившаяся на складе колхоза «Красные соколы».

Махорка, как техническое сырье, высоко ценится, и это обстоятельство тоже учиты-



Кадр из нового фильма „Олекса Довбуш“, поставленного режиссером Виктором Ивановым по сценарию Любомира Дмитерко на Киевской киностудии имени А. П. Довженко.

Фильм рассказывает о борьбе с панами отряда гуцолов, возглавляемого смелым атаманом Олексой Довбушем.

Фотохроника ТАСС

## О спортивно-массовой работе в районе

В нашей стране большое внимание уделяется спортивно-массовой работе среди молодежи. Тысячи стадионов, сотни тысяч спортивных залов и площадок находятся в распоряжении советской молодежи. Из года в год растет количество спортсменов-разрядников, значков ГТО I и II ступени.

В Чебулинском районе немало любителей спорта, которые не раз отстаивали честь района на областных соревнованиях. К таким можно отнести Губанова, Голубева, Носенко, Щеголеватых, Кошылова, Селезнева и многих других.

И хотя вышеупомянутые спортсмены занимали неплохие места на областных соревнованиях, эти частные успехи никак не говорят о том, что у нас спортивно-массовая работа на должном уровне.

Прошедшая недавно конференция спортивного общества ДССО показала, что спорт, как таковой, предан забвению. За весь прошлый год районные спортивные соревнования проводились только по стрельбе и

волейболу. А с наступлением зимы исчез и волейбол. В зимнее время молодежь фактически лишена возможности заниматься спортом. Ведь ни в одном предприятии, колхозе, совхозе нет в наличии спортивной базы. Разве терпимо то, что даже районный совет ДССО «Урожай» в данное время не имеет ни одной пары лыж, волейбольных и футбольных мячей, сеток и других видов спортивного инвентаря.

Вот уже в течение нескольких лет ни один член ДССО «Урожай» не платил взносов, а ведь денежные средства общества составляются из членских взносов.

Прежде всего нам нужен спортивный инвентарь. Мы не раз обращались к руководителям профсоюзов, просили чтобы они перечислили деньги на счет ДССО «Урожай», чтобы хоть эта организация могла по-настоящему работать. Но нам до сих пор так и не оказана в этом деле существенная помощь.

С. Костюков,  
секретарь РК ВЛКСМ.

ют любители легкой науки. В селах Кубаеве, Дмитриевке, Николаевке и ряде других отдельных жителей заселяют ею большую часть своих приусадебных участков, а осенью сдают урожай на заготовительные пункты, получающие по 8—10 тысяч рублей дохода. Уходом за махоркой в таких случаях, занятой большой частью семьи, вместо того, чтобы работать в общественном производстве. Более того, недостаток земли под картофель и другие овощи нарезается таким членам артели в колхозных севооборотах.

Наиболее «выдающимся» махорочными дел мастером оказался бывший член сельхозартели «Победа» Коломеец. В 1959 году он выручил за махорку, выращенную на колхозной земле, 7 тысяч рублей. Колхозники изгнали его из своей семьи за нетрудовые доходы и леность. Коломеец пе-

реселился в У-Чебулу и занялся тем же ремеслом. Разница лишь в том, что доход от махорки в 1960 году возрос у него до 8 тысяч рублей.

А что делают «шабашники»? На строительстве Усманской школы они, среди белого дня, под носом у контролирующих организаций разграбили 60 тысяч рублей. Особенно изрядно перепало таким тунеядцам, как Вишталюк, Бахарев и другие.

Каждый из них за короткий срок положил в карман по 10—15 тысяч рублей государственных средств.

Борьба с тунеядцами—дело всей общественности. Надо создать для них такую обстановку, чтобы отбить всякую охоту к легкой, нетрудовой науке. Общественность нашего района может и должна это сделать.

И. Стрелков,  
райпрокурор, юрист 1 класса.

## СИЛЬНЫЙ НАШ СОВЕТСКИЙ РУБЛЬ

(Окончание. Нач. см. на 2-й стр.).

Шура Картавцев учится в третьем классе. В его обязанность, очевидно, входит ходить в магазин за хлебом. Вот он стоит у прилавка, крепко скав в кулаке монеты.

— Что тебе мальчик? — спрашивает продавец.

— Две булки хлеба.

Мальчик подает 50 копеек, с гордостью объясняя: «Новые».

Новые деньги. К ним еще не привыкли. Не привыкли и к новому масштабу цен. Но все знают, что это на пользу. Все горды покупательской способностью рубля, все брезжно относятся к копейке.

Весомый и силен наш новый рубль. Завидуют его силе и уступают ему дорогу французский франк, английский фунт стерлингов и американский доллар, покупательная способность которых год от года снижается.

Наш рубль авторитетен. С авторитетом с ним надо и обращаться. Работницы райлага Анна Григорьевна Извекова и Екатерина Филипповна Горлова, будучи за прилав-

ком, добросовестно выполняют свой пропагандистский долг. Они терпеливо, в доходчивой форме объясняют новый масштаб цен. У них разменные монеты помещены по секциям специальных коробочек согласно национальной стоимости.

Но не во всех магазинах и не у всех продавцов такой порядок.

В магазине № 4, где продавцом Валентина Манузина, почему-то хлеб продаётся по цене, округлённой копейки в сторону увеличения. У нее недостаточно разменной монеты. Она все еще не совсем ясно понимает перевод старого масштаба цен на новый.

Не четко представляют свои обязанности в период одновременного обращения новых и старых денег буфетчицы столовой. Их очень часто поправляют сами покупатели.

Нет. Новые деньги небрежности, нечестности не потерпят. Они дороги и зарабатывают их надо только добросовестным трудом при высокой культуре.

К. Кириллов.

## Успехи промышленности Китая

1960 год ознаменовался новыми успехами в угольной промышленности Китая. За год шахтеры Республики выдали на-гора свыше 420 миллионов тонн угля, на 22 процента больше, чем в 1959 году.

На строящемся в Китае с помощью Советского Союза Баотоускому металлургическому комбинате сдана в эксплуатацию доменная печь, которая будет ежегодно давать по 900 тысяч тонн чугуна. В минувшем году в Баотоу сданы в эксплуатацию

500-тонная мартеновская печь, мощная коксовая батарея, ряд вспомогательных и ремонтных цехов. С завершением в 1962 году строительства Баотоуского металлургического комбината здесь ежегодно будет выплавляться по 3,5 миллиона тонн чугуна и 3,3 миллиона тонн стали. Комбинат также будет выпускать ежегодно не менее 2 миллионов тонн проката самого различного профиля.

## Новое месторождение нефти в Индии

В штате Ассам в районе Рудрасагар обнаружено новое месторождение нефти. Это уже третье нефтяное месторождение, найденное за последние два с небольшим года индийской государственной комиссией по нефти и газу. В раз-

вдке нефти в этом районе активное участие принимали советские нефтяники.

Обнаружение нефти в районе Рудрасагара явилось хорошим новогодним подарком индийскому народу.

## События в Бельгии

3 января улицы Бельгийской столицы выглядели необычно пустынно. Почти все трамваи и городские автобусы остались в парках, лишь иногда по улицам проносились автомобили. К 9 часам утра у здания Народного дома — штаб-квартиры профсоюзов начали собираться тысячи трудящихся. Через некоторое время с площади двинулась колонна демонстрантов. Демонстранты, число которых превышало 10 тысяч, несли плакаты с надписями: «Долой Эйкенса!» и скандировали лозунги, требующие отставки правительства.

В большинстве крупных про-

мышленных центров Бельгии состоялись аналогичные демонстрации. По улицам Антверпена прошла мощная демонстрация трудящихся, в которой приняло участие свыше 15 тысяч человек. Демонстранты повсюду установили пикеты перед предприятиями, не участвующими в забастовке протеста.

Телеграфные агентства передали сообщения, в которых указывается, что в Брюсселе и Антверпене конная полиция и жандармерия предприняли попытки разогнать демонстрантов. В Антверпене жандармы ранили десять человек.

(ТАСС).

## ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Секретариат всемирной федерации профсоюзов решил выделить из фонда международной солидарности ВФП в распоряжение бастующих трудящихся Бельгии 5 тысяч фунтов стерлингов.

В минувшем году почти полмиллиона итальянцев эмигрировало за границу в поисках работы и хлеба. 400 тысяч итальянских трудящихся переехали в европейские страны и 75 тысяч — в Америку и Австралию.

## МЕЖДУНАРОДНОЕ обозрение

### Призыв к политике благородства.—Народы Кубы и Лаоса готовы отстоять свободу.—Массовые выступления трудящихся в странах капитала.

До миллионов сердец дошли проникновенные слова Н. С. Хрущева, произнесенные им на встрече Нового года в Кремле: «Хочу выразить надежду, что новый год будет счастливым».

Никто не может быть счастлив, пока продолжает существовать угроза войны. Поэтому Советское правительство ведет энергичную борьбу за ослабление международной напряженности, за всеобщее разоружение, за прочный мир.

Исклучительно большое значение для оздоровления международной обстановки имеет установление хороших отношений между СССР и США — двумя самыми могущественными державами мира. От создания атмосферы доверия в советско-американских отношениях во многом зависит улучшение отношений между всеми государствами мира. В своей новогодней речи Н. С. Хрущев выразил надежду на то, что с приходом в США нового президента откроется новая страница в истории советско-американских отношений. За улучшение отношений между СССР и США высказывается нее все большее число людей в капиталистических странах, в том числе в США.

Необходимость изменения американской политики «холодной войны» становится особенно настоятельной потому, что эта политика вызвала возмущение всего прогрессивного человечества и осуждена самим американским народом на недавних президентских выборах.

Действительно, осуществляемая правительством Эйзенхауэра — Никсона политика привела к тому, что США стали главным оплотом международной реакции и международным жандарром. Повсюду,

где народы поднимаются на борьбу за свободу и независимость, появляется американский «международный жандарм».

На днях стало известно об американском плане прямой военной интервенции на Кубе: «Жандарм» хотел бы ликвидировать революционные преобразования на Кубе и восстановить там господство американских монополий. Но эти планы американских империалистов встречают решительный отпор всего кубинского народа. В своей справедливой борьбе Куба не одинока. На ее стороне все люди доброй воли. В защиту Кубы решительно высказываются Советский Союз и другие социалистические страны. В связи со второй годовщиной кубинской революции, отмечавшейся 1 января, Н. С. Хрущев направил премьер-министру Кубы Ф. Кастро телеграмму, в которой говорится: «Кубинский народ может всегда рассчитывать на солидарность и поддержку советского народа в борьбе за свою независимость, свободу и развитие национальной экономики. Эти слова главы Советского правительства, как отмечает кубинская печать, придают народу Кубы новые силы в его борьбе за свободу против американских империалистов.

Вмешательство правящих кругов США в дела других стран наталкивается на решительное сопротивление народов. Об этом, в частности, красноречиво свидетельствуют последние события в Лаосе. Из этой страны юго-восточной Азии пришли вести о том, что правительственные войска капитана Конг-Ле и патриотические народные отряды, известные под названием Патет-Лао, наносят поражения мятежной клике американского ставленника Носавана. Они освободи-

тельны от американской оккупации и возвращаются к своим коренным корням. Страны Азии поддерживают эту инициативу Советского Союза.

Старый, обреченный на гибель мир капитализма, потрясают грозные события. Третью неделю продолжается в Бельгии всеобщая забастовка трудящихся. З января в Брюсселе, Антверпене и других больших городах Бельгии прошли многотысячные демонстрации под лозунгами: «Долой законопроекты нищеты!», «Правительство Эйкенса — в отставку!».

Во Франции нарастает широкое движение против колониальной политики правительства де Голля в Алжире.

В Англии общественность требует ликвидации американских военных баз на английской территории.

События первой недели 1961 года свидетельствуют о росте прогрессивных сил, ведущих борьбу против войны, колониализма и капиталистического угнетения.

Л. Степанов.

## Новый шаг к агрессии

ВАШИНГТОН, 4 января (ТАСС). Здесь официально объявлено о разрыве Соединенными Штатами дипломатических отношений с Кубой.

В опубликованном заявлении президента Эйзенхауэра о разрыве дипломатических отношений с Кубой говорится, что этот шаг является ответной мерой на требование правительства Кубы, чтобы правительство США сократило персонал своего посольства в Гаване до 11 человек.

Как известно, революционное правительство Кубы мотивировало требование об ограничении персонала посольства США в Гаване тем, что большинство сотрудников американского посольства занимается шпионажем и помогает контреволюционным элементам.

Командование войсками ООН в Конго принял решение срочно послать «подкрепления» в провинцию Киву, где население и большая часть воинских частей поддерживают законное правительство, находящееся сейчас в Станливице.

1 января мобутовские парашютисты были наголову разбиты в провинции Киву верными правительству Лумумбы частями. Командование войск ООН в Конго, занявшее позицию «невмешательства» при продвижении мобутовских сил с территории Руанда-Урунди, откуда было совершено нападение на провинцию Киву, те-

(ТАСС).

## Командование ООН способничает Мобуту

Командование войсками ООН в Конго принял решение срочно послать «подкрепления» в Киву под предлогом «защиты» европейского населения.

Бельгийские власти превращают район Руанда-Урунди в базу агрессии против Конго — такой вывод делает влиятельная сирийская газета «Ан-Нас». За последние три недели, указывает газета, в этот район было доставлено по воздуху около 400 бельгийских парашютистов. Сконцентрированные на границах с Конго военные силы бельгийские власти намерены передать в распоряжение Мобуту.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ